

## 商业银行服务收费新规出台

# 个人账户管理费和年费有条件免收

国家发展和改革委员会、中国银监会 14 日联合发布商业银行服务收费新规，自今年 8 月 1 日起有条件免收个人客户账户管理费、年费和养老金异地取款手续费，并降低部分收费标准。

根据发展改革委、银监会公布的《关于印发商业银行服务政府指导价政府定价目录的通知》，商业银行为银行客户提供的基础金融服务实行政府指导价、政府定价管理，包括部分转账汇款、现金汇款、取现和票据等服务项

目，具体收费项目和标准按《商业银行服务政府指导价政府定价目录》执行。

通知明确，商业银行免收社会保险经办机构和本行签约开立的个人基本养老金（含退休金）账户，每月前 2 笔且每笔不超过 2500 元

（含 2500 元）的本行异地（含本行柜台和 ATM）取现手续费。

对于银行客户账户中（不含信用卡）没有享受免收账户管理费（含小额账户管理费）和年费的，通知要求商业银行应根据客户申请，为其提供一个免收账户管理费（含小额账户管理费）和年费的账户（不含信用卡、贵宾账户）。

两部门还要求商业银行为银行客户提供账户变动短信提醒服务并收费的，应事先通过网点或电子渠道等与银行客户签约；未与银行客户签约的，不得收费。

中央财经大学中国银行业研究中心主任郭田勇说，新规有助于降低银行客户的负担，满足公众和企事业单位的基本金融服务需求，并减少争议和纠纷。短期内银行的业务收入可能受到一定的影响，但长期看将会促进银行业竞争能力和服务水平的提升。

中国人民大学法学院副教授孟雁北表示，出台商业银行部分服务指导价和定价政策不仅是对消费者热议和关注问题的回应，也符合《消费者权益保护法》的立法目的和法律规定。  
据新华社

# 意大利总理遭党内逼宫辞职

去年4月开始执政，任期未满一年

意大利政府总理恩里科·莱塔定于 14 日正式向总统递交辞呈。

13 日晚些时候，莱塔所在的民主党投票通过决议，支持更换政府以加快改革。与他关系素来不睦的民主党总书记马蒂欧·伦奇有望接替莱塔职务。

## 遭逼宫辞职

莱塔 13 日发表声明宣布辞去总理职务。他去年 4 月开始执政，任期未满一年。

莱塔宣布辞职数小时前，他所在的议会第一大党民主党召开会议，投票通过由伦奇提出的一项提议。伦奇在提议中呼吁民主党“彻底变革”，把意大利从经济低迷和政治不稳定的泥沼中拯救出来。他坚称，意大利需要比莱塔更有决断力的领导人。

随后的投票中，由民主党成员组成的领导委员会以 136 票赞成、16 票反对的结果通过提议。民主党感谢莱塔任总理期间所做的“积极工作”，但同时表示需要“新领导人带领走进新时代”。

莱塔没有就民主党的决策发表任何评论，仅作出辞职决定。他定于 14 日上午主持内阁最后一次会议，随后向总统乔治·纳波利塔诺正式递交辞呈。

伦奇去年 12 月以绝对优势当选民主党全国书记。他先前曾多次指责莱塔改革拖沓，决策缓慢，缺乏勇气应对意大利所面临关键问题。逼宫结束后，他当天晚间在推特上写道：“这是一个简单的、富有勇气的国家。”

## 对手或接任

媒体普遍认为，总统纳波利塔诺将提名现年 39 岁的伦奇接替莱塔，成为新一任政府总理。如果不出意外，伦奇将成为欧盟国家中最年轻的政府首脑。

不过，一些分析师对伦奇任总理的执政



能力持怀疑态度。伦奇现任佛罗伦萨市长，但从未在政府或议会任职。

意大利《新闻报》政治观察家乔瓦尼·奥尔西纳说，由于伦奇并非通过选举当选总理，这次权力更迭前景黯淡，风险很大。他说：“如果他取得重要成绩，人们将原谅他所作的一切。”

奥尔西纳指出，意大利议会各党分歧严重，即使更换总理也不能改变现状。所以伦奇组建的将仍是弱势政府。

新任总理提名者将与意大利各政党举行正式磋商，最终完成组阁。新内阁成员可能最快下周末上任。

这次磋商将使意大利前总理西尔维奥·贝卢斯科尼重新成为政坛焦点。他领导的议会第二大党意大利力量党是否支持，将成为议会能否有效运作的关键。贝卢斯科尼曾高度评价伦奇，表示将支持他实施选举改革。

## 自辩无野心

这次逼宫事件遭民主党一些成员非议。

民主党成员皮波·奇瓦蒂把这次党内斗争比作美国恐怖电影《闪灵》。

奇瓦蒂说，自己可能是占少数的一方，但民主党应把话语权交回民众，通过投票决定由谁来管理国家。他同时担忧，贝卢斯科尼可能在选举改革上出尔反尔，使伦奇难保本应取得的成绩。

“我们希望，贝卢斯科尼不会改变主意，”奇瓦蒂说。

面对批评者指责自己贪恋权力，伦奇回应，这并非出于自己“极大的野心”。他一周前说，自己对通过逼宫接替莱塔不感兴趣。

意大利《共和国报》编辑马尔科·布拉科尼说，如果伦奇未能成功实施改革，“他在人们心中将成为一颗专横粗野的流星。他毁掉一切，却不能重建。而这一切都是受野心驱使”。

德国贝伦贝格银行则对伦奇抱有期望。这家银行说，由伦奇担任总理掌管政府直至 2018 年可能是对意大利最好的结果。“伦奇承诺加快改革步伐。他宣称这是他取代莱塔的原因。伦奇会做得很好。”  
据新华社

## 广东问责处理扫黄不力负责人 东莞公安局长被免职

记者 2 月 14 日晚从广东省委获悉，广东对东莞多名扫黄不力负责人进行问责处理。广东省委常委当天研究决定，免去严小康东莞市副市长、市公安局局长职务，按有关法律办理。

东莞市近日被媒体曝光部分娱乐场所和酒店存在严重涉黄问题。广东省委 14 日通报称，严小康在任东莞市副市长、市公安局局长期间，没有正确履行职责，致使东莞市涉黄违法行为屡禁不止，在国内外造成极为恶劣的影响。根据中共中央办公厅、国务院办公厅《关于实行党政领导干部问责的暂行规定》和广东实施办法，广东省委常委会议研究决定，对严小康进行问责，免去其东莞市副市长、市公安局局长职务，按有关法律办理。

根据广东省委、省政府《关于追究领导干部在扫除“黄、赌、毒”工作中失职渎职责任的暂行规定》等规定，东莞市委研究决定，对相关责任人作出处理：免去卢伟琪东莞市公安局党委副书记、副局长职务，免去黎志辉中堂镇党委书记职务，同时免去其镇人大主席职务，按有关法律办理；免去何成中堂镇党委委员、中堂公安分局局长职务，免去邓金祥黄江镇党委委员、黄江公安分局局长职务，免去张国贤虎门公安分局博涌派出所所长职务，免去王沛基厚街公安分局厚街派出所所长职务，免去李太山凤岗公安分局油甘埔派出所所长职务。

东莞市委还责令黄江镇党委书记杨礼权、虎门镇党委书记叶孔新、厚街镇党委书记钱超、凤岗镇党委书记朱国和在全市范围内公开道歉。

东莞中堂公安分局东泊派出所所长张伟斌、黄江公安分局黄江派出所所长叶玉新 2 人因对 110 报警处置不力，严重失职，日前已受到撤销职务处分。  
据新华社

## 怀孕时曾找巫医治疗，造成胎死腹中

# 巴西老妪身怀石胎四十载

巴西一名八旬老妪因腹痛和头晕入院就诊，经检查发现腹中有一个石化胎儿。原来，老妪 44 年前怀孕时曾找巫医治疗，造成胎死腹中。这名姓名不详的老妪现年 84 岁，2 月 7 日因剧烈腹痛和头晕进入托坎廷斯州纳蒂维达迪一家医院就诊。医生借助 X 射线检查发现，老妪腹中有一个 20 至 28 周大的石化胎儿。

老妪被转至帕尔马斯附近的波尔图国家医院接受进一步检查。这名老妪告诉医生，她 44 年前曾怀孕，有一天突然感到剧烈疼痛，但村里没有正规医生，只能向一名巫医求助，拿了一些药。服药后，她立即觉得舒服多了。

英国《每日邮报》12 日援引波尔图国家医院妇产科医生基斯内里亚·萨赖瓦·克拉特卡的话报道：“她的肚子不再长大，胎动也停

了，她以为胎儿已经流产。”

克拉特卡说，胎儿虽然夭折，却仍然留在老妪腹中，老妪的身体很快适应死胎的存在，一晃 44 年过去，胎儿已经石化。

老妪的这种情况在病理学上被称为“石胎”。当胎儿在子宫外夭折又未能排出体外，表面就会逐渐被钙覆盖，变成石化胎儿。

克拉特卡说，用超声波无法看见石胎，“我们用 X 射线才看到，能够分辨（胎儿的）脸部、手臂和腿部骨骼、肋骨和脊柱。”

老妪告诉医生，不打算摘除胎儿。克拉特卡希望患者能够改变想法，防止今后出现并发症。

“真是不可思议，她居然没有并发症，”克拉特卡说，“我们将进行进一步检查和扫描，查看更多细节，然后和她的家人商量，看是否

同意我们进行手术。”

无独有偶。去年 12 月，哥伦比亚波哥大一名 82 岁老妪因腹痛就医，结果发现腹中有一个怀了 40 年的胎儿。胎儿已经钙化成石胎。原来，老妪当年是宫外孕，却没什么症状，因此毫不知情。这名老妪后来接受手术，摘除了石胎。

《每日邮报》报道，医学文献中记录的类似病例不到 300 例。

有案可查的第一例石胎出现在 400 多年前。1582 年，法国一名名叫科隆布·沙特里的 68 岁老妪去世，尸检结果显示，她的腹腔中有一个发育成熟的石化胎儿，已经藏了 28 年。

2009 年，中国一名 92 岁老妪腹中发现一个 60 年的石化胎儿。  
据新华社

## 乌什发生一起袭警案件 警方击毙 8 名嫌犯，抓获 1 人

据新疆警方介绍，2 月 14 日 16 时许，阿克苏地区乌什县发生一起袭警案件。犯罪嫌疑人驾驶车辆，携带爆炸装置，手持砍刀，袭击公安巡逻车辆，致 2 名群众和 2 名民警受伤，5 辆执勤车损毁。公安民警在处置过程中，击毙 8 人，抓获 1 人。3 名犯罪嫌疑人在实施犯罪时发生自爆死亡。

目前，案件在进一步调查中。  
据新华社